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A módositott gymnasiumi tanterv. 
A hivatalos lap közli a vallás- és közokta- 

tásügyi m. kir. miniszter rendeletét, melylyel, 
az 1890-iki XXX. t. ez. alapján, a görög nyelv 
tanitásának megszoritása folytán szükségessé 
vált tanterv-módositást részletesen megállapitja. 

A módositások a már a küszöbön álló 
1890/91-ik tanévben lépnek érvénybe. 

A szülők-, tanárok- és tanuló ifjuságunkra 
egyaránt nagyfontosságu rendeletet az aláb- 
biakban szó szerint közöljük, de egy aggodal- 
munkat nem hallgathatjuk el, s ez az : a tanév 
megnyitásától bennünket elválasztó 8 nap alatt, 
e rendelet kivitele az egyes iskoláknál előké- 
szithető lesz-e ugy, hogy az az iskolának s a 
tanügynek áldására s ne inkább kárára szol- 
gáljon. 

Az odaadó buzgalom s minden elfogult- 
ságtól való mentesség, melyet a miniszter ur 
rendeletében a tanároktól elvár, kétségtelenül 
meglesz, de aggódunk, hogy ezek nem lesz 
nek elégségesek egy ily radikális átalakulás 
sikeres keresztülvitelét biztositani. 

A rendelet, melyet a miniszter az összes 
tankerületi főigazgatókhoz intézett, igy hangzk : 

A középiskolákról és azok tanárainak ké. 
pesitéséről szóló 1883: XXX. törvényezikk 
módositása tárgyában hozott 1890. évi XXX. 
törvényczikket a rendelkezésem és vezetésem 
alatt álló gymnasiumokban a jövő tanévvel 
fokozatosan és pedig az 1890-91-ikivel az V. 
osztályban, a következő években tfolytatólag 
egy-egy magasabb osztályban életbeléptetem. 
Midőn erről a főigazgatóságot a szükséges 
intézkedések megtétele czéljából értesitem, az 
uj törvény helyes értelmezése s czélirányos 
kivitele érdekében figyelmét a következő pon- 
tokra hivom fel: 

Az idézett törvényezikk rendelkezésének 
megfelelően a gymnasium 4 felső osztályába 

járó azon tanulók, kik a görög nyelv és iro- 
dalom tanulására nem köteleztetnek, e tárgy 
helyett a következő tantárgyakból nyernek 
rendes oktatást: a) a magyar irodalom bővebb 
megismertetése, kapcsolatban a görög remek- 
irók müveinek ismertetésével, magyar forditás- 
ban, s a görög irodalom és müvelődéstörténet 
alapvonalai: b) a rajz (mértani és szabadkéz- 
rajzi elemekkei). 

A tananyag körét s osztályok szerint való 
felosztását a kellő számu példányban ide csa- 
tolt tanterv mutatja, — részletes tagozását az 
annak idején a tanári testületek által készi- 
tendő állandó tanmenet fogja feltüntetni. 

E pótló tanfolyam két külön kötelező 
tantárgyat ölel föl, melyekből rendes osztály- 
vizsgálat teendő, s melyek közül az a) alatt 
emlitett az érettségi vizsgálat szóbeli részének 
tárgya. 

Az a) alatt felsorolt tárgycsoport az illető 
osztálybeli főnévkönyvek és osztálybizonyitvá- 
nyok tárgysorozatába Magyar irodalmi ol- 
vasmány, görög irodalom és müvelődéstörté- 
nelem* czimmel az érettségi vizsgálati kimu- 
tatás és bizonyitványba „Magyar irók bővebb 
tanulmányozása, kapcsolatban a görög classi- 
kusok forditásban való ismertetésével és görög 
müvelődéstörténelemmel" czim alatt iktatandó 
be. Az oktatást az a) alátt felsorolt tárgycso- 
portból, ha arra képzettségénél fogva kiváló- 
an alkalmas class. philologus nincs az intézet- 
ben, rendszerint a magyar nyelv és irodalom 
tanára, a b) alatt emlitett tárgyból a rajzta- 
nár teljesiti. 

Tekintve, hogy a pótló tanfolyam felálli- 
tásával a tanitás bizonyos mértékig két irány- 
ba tereltetik, melyek követése az előre vá- 
lasztott életpályák minőségétől függ, viszont a 
kitüzött életezél elérésére az irány helyes 
megválasztása nagy fontossággal birván, külö- 

nös suly helyezendő arra, hogy az érdekelt körök (első sorban szülők, gyámok stb.) a tör- vény lényeges tartalma s az irányválasztás természete s következményei iránt eleve tajéko- zást nyerjenek; e czélra a rendes hirdetési el- járás mellett a helyi és vidéki sajtó közremü- ködése vehető igénybe, 
Hasonló fontosságu az V. osztályba lépő tanulók iránybevallása. Az irányválasztás a beiratás alkalmával a szülők, illetőleg törvé- nyes gyámok által teendő szóbeli, távollétök esetén általok kiállitandó irásbeli nyilatkozat utján történik. Ha a tanuló a szülők illetőleg, törvényes gyám távollétében ezek irásbeli nyilatkozata nélkül jelentkezik az V. osztály- ba vaó fölvételre, a választott irányt be- jelenti, de az irásbeli nyilatkozatnak § napon belül beszerzésére utasittatik. Ha a tanuló e határidő elteltével sem mutatja be a kivánt nyilatkozatot, az igazgató értesiti a szülőket, illetőleg a gyámot, hogy a tanuló mely irány- ra jelentkezett, oly hozzáadással, hogy ha 5 nap alatt ellenkező értesitést nem kap, a ta- nuló választása véglegesnek fog tekintetni. 
A bevallott iránytól való eltérés, illetőleg 

tantárgyváltoztatás iránt a törvény 4. §-a ha- tároz. Tantárgyváltoztatás az idézett §. szerint kötelező fölvételi vizsgálat mellett rendszerint csak a tanév elején eszközölhető: az 1883. XXX. t. cz. 13. §-ában megszabott módozat mellett évközben történt intézetváltoztatás ese- tén a tantárgyváltoztatás kivánatra csak ak- kor engedhető meg, ha az intézetben, melybe a tanuló átlépett, az általa eddig követett irányban tanfolyam nincs berendezve. Hogy mennyiben és milyen módozatok mellett en- gedhető meg addig is, mig a törvény által kilátásba vett tanfolyamok a gymnasium mind a négy felső osztályában berendezve lesznek, 
az V.-nél magasabb osztályu magán tanuló- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A dauphin halála. 

—– Daudet Alphonse után francziából. - 

A kis dauphin beteg, a kis dauphin meg fog 
halni. A szentség a birodalom minden templomában 
éjjel-nappal ki van téve s nagy viaszgyertyák égnek 
a királyi gyermek gyógyulásáért. Az öreg székváros 
utczái szomoruak, hallgatagok, a harangok nem zug- 
nak többé, a kocsik lépést haladnak. A királyi palota 
rácsozatán át kiváncsi polgárok nézegetik az arany 
sujtásos, nagy poczaku svájczi palotaőröket, a mint 
fontoskodó ábrázattal tanakodnak. Az egész palota 
izgalomban van. Kamarások, major domusok setten- 
kednek a márványlépecsőkön fel s alá. A folyosók 
telvék selyemruhás apródok- s udvaronczokkal, kik 
egyik esoporttól a másikhoz lopódznak, halkan kér- 
dezősködve uj hirek után. A széles feljáróknál 
könyező udvarhölgyek bókolnak nagy mélyen egy- 
másnak, csinos himzett zsebkendőkkel törülgetve sze- 
müket. 

Az orangerie-ben tógás orvosok sokadalma szem- 
lélhető. Látni az ablaktáblákon át, a mint hosszu, 
fekete karjaikkal hadonáznak, doktori méltósággal haj- 
togatva parókás fejüket. A kis dauphin nevelője s 
lovászmestere ott sétálnak az ajtó előtt, lesve a fa- 
kultás határozatát. Kukták mennek el mellettük, 
a nélkül hogy üdvözölnék őket. A lovászmester ur 
káromkodik, mint a pogány, a nevelő ur meg Hora- 
cius verseiből idézget. S e közben hátulról, az istállók 
felől hosszu, panaszos nyerit s hallatszik. Üres jászla 

előtt a kis dauphin pejkója szomorkodik ottan, mely- 
ről a lovászok megfeledkeztek. 

És a király! Hol van a király ő felsége? A 
király magára zárkózott szobájába a kastély legvégén. 
A felségek nem szeretik, ha sirni látják öket! A 
királyné, az már más. A kicsi dauphin ágya fejénél 
ülve, könyben füröszti szép arczát s hangosan zokog 
mindenki előtt, akár csak az utolsó vargáné. 

A kis dauphin szemlehunyva nyugszik csipke- 
ágyán s fehérebb a párnáknál, melyeken teste elterül. 
Aludni látszik; de nem! A kis dauphin nem alszik.... 
Anyjához fordul s látva, hogy sir, igy szólitja meg : 
Miért sir Felséged? Csak nem hiszi, mint a többiek, 
hogy meg fogok halni?4 A királyné felelne, de zoko- 
gása elfojtja szavait. 

Ne sirjon Felséged; feledi, hogy én dauphin 
vagyok s egy dauphin nem halhat meg csak ugy, se 
teszem, se veszem . . . ." A királyné még erősebben 
zokog s a kis dauphin meghökken: ,Hahó! kiált fel, 
én nem akarom, hogy a halál eljőjjön értem s meg 
fogom akadályozni, hogy idáig jöhessen . . 

ágyunk mellett ! Száz öreg ágyu tanyázzon éjjel-nap- 
pal ablakaink alatt, készen égő kanóczczal! Jaj neked 
aztán halál, ha közeledni mersz hozzánk !4 

Hogy kedvében járjon a királyi gyermeknek, a 
királyné jelt ád. Nemsokára hallani az öreg ágyukat, 
a mint berobognak az udvarra s csakhamar negyven 
erős szál fiszkó sorakozik a szoba körül, alabárddal 
kezében. Vén, deres bajszu legények ő kelmék. A 
kis dauphin tapsol, a mint meglátja őket. Egyet meg- 
ismer közölük s magához szólitja: „Lőrincz, Lőrincz 14 

. rendel- 
jenek ide azonnal negyven jó erős zsoldost őrt állani 

ko 

A legény egy lépést tesz az ágy felé. ,Nagyon szeret- 
lek, jó öregem . . . Mutasd csak a nagy kardodat . .. 
Ha a halál értem jön, aztán megölöd, ugy-e? ,Meg 
meg, fönség" feleli Lőrincz s két vastag köny fut 
végig marczona arczán. 

E pillanatban a gyóntató atya közeledik a kis 
dauphinhez s soká beszél hozzá halkan, miközben 
egy feszületet mutat neki. A kis dauphn álmél- 
kodva hallgatja őt, majd hirtelen félbeszakitja: „Jól 
értem én, a mit a tisztelendő ur mond, de végre is 
Beppo barátom nem halhatna meg helyemben, ha jó 
csomó pénzt adnánk neki? . . 4 A gyóntató atya 
halk hangon tovább beszél hozzá s a kis dauphin 
egyre erősebben csudálkozik. Mikor a gyóntató el- 
végezte, mély sóhajjal szólalt meg ujra: ,Bizony, 
mindez elég szomoru, a mit a tisztelendő ur mondott, 
de egy vigasztal s ez az, hogy mégis csak dauphin 
leszek én odafenn a mennyországban is... 
Tudom én azt, hogy a jó Isten közel áll hoz- 
zám s bizonyára r angomhoz méltóan fog bánni velem." 
Azután anyjához fordulva, hozzátette: ,Keressék elő 
a legszebbik ruhámat, fehér hermelin palástomat, 
deli bársony ezipelőmet; szép akarok lenni az angya- 
lok kedvéért s dauphin-köntösömben lépek a para- 
dicsomba." 

A gyóntató harmadszor hajlik a kis dauphin 
fölé s hosszan beszél hozzá, halk szóval. ... Beszédje 
közepén egyszerre haraggal szakitja félbe a királyi 
gyermek: ,Hisz e szerint dauphinnak lenni annyi, 
mint a semmi!2 S nem akarv a többé semmit hallani, 
a kis dauphin befordul a falnak és sir, sir keservesen . . 

Ford. B. 
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nak tantárgyváltoztatás mellett a vizsgálat le- 

tétele, az iránt a döntést esetről esetre ma- 
gamnak tartom fenn. Az V. osztály pátló 
tanfolyamában használandó tankönyvek, melyek 
részint készen vannak, részint a tanév kez- 
detéig használatra készen lesznek, a következők: 

Az a) tárgycsoportra nézve: 19 Magyar olvasó- 
.könyv, melynek részletes czimét még a jövő tanév 

megkezdése előtt fogom közölni. 2. Görög és római 
állami régiségek dr. James Gow müve után. (Szá- 

mos ábrákkal. Budapest, 1890. Eggenberger kiad.) 

A gőrög állami régiségekről szóló rész. 3. Thukydi- 

des történelme, egyelőre Zsoldos Benő forditása nyo- 
mán megrőviditve és szemelvényekben. 

b) A rajzhoz, mely fali táblák utján gya- 
e koroltatik , tankönyv nem szükségeltetik, hanem 

részére beszerzendők a következő 
táblas munkák:. 1 Szemlér Mihály ,„Rajzlapok" sza- 

badkézzel való rajzoláshoz" cz. 4 füzete á 12. kisebb 
lap. (Ajánlott mű. Ara 3 frt 20 kr.) 2. Balló Ede 

stylszerü rajzminták gyüjteménye. Szines ékitmények 
(1 füz. Ára 1 frt 40 kr.) A mennyire megjelenése 
rolyó évi deczember haváig kilátásba van helyezve 
Várdai Szilárd fali táblák sorozata (Ára 24 frt) 
Eshetőleg 4. Aurél Antal szines ékitményekből álló 
nagyobb gyüjteménye. (12 füzet összesen 80 lap. 
Egy-egy füzet ára 3 frt.) 

A többi tanfolyamokban használandó tan- 
könyvek jegyzékét annak idején fogom kö- 
zölni : 
Az V. osztályi tanfolyam részére igényelt 

s két tanár közt megoszló 4 óra-töblet mellett 
tanerőszaporitas szüksége az 1890/91-ik isko. 
lai évben még nem forog fenn, de a tanitás 
zavartalan eszközlése és mindennemü összeüt - 
közés lehető kikerülése végett különös gond 
forditandó az órarend egybeállitására és a 
tanhelyiségek czélszerűü kihasználására. Önként 
értetődik, hogy a párhuzamosan eszközlendő 
tanitás órái legalkalmasbban a leczkeórák ele- 
jére és végére tehetők. Helyiségek tekintetében 
ott, hol az egyik párhuzamas tanfolyam szá- 
mára külön terem nem áll rendelkezésre, a 
rajztermen kivül felhasználhatók a kisérleti 
terem és alsó osztályoknak a kisebb óraszám 
mellett üresen álló termei; ezekbe vonul a ke- 
vesebb növendékből álló tanfolyam, mig az 
ifjuság nagyobb csoportja osztálytermében 
marad, : 
Felhivom a főigazgatóságot, lássa el a 
vezetése alatt álló 8, illetve 6 osztályu gym- 
nasiumok igazgatóit a jelzett nézőpontokból, 
az adott személyi és helyi viszonyok figye- 
lembe vételével, oly utasitásokkal, hogy a 
pótló tanfolyam az 1890/1. tanév elejével aka- 
dálytalanul és kivánatos siker kilátásával élet- 
be léptettessék. 

Ha valamely intézetnél a pótló tanfolyam 
szervezése körül nagyobb nehézségek merülnek 
fel, erről hozzám haladék nélkül jelentés te- 
endő : 

A tanári testületektől elvárom, hogy ren- 
deletemet, melynek a törvény intentiójához 
képest czélja az egyéni hajlamnak és rátermett- 
ségnek megfelelő irányok kijelölésével a kö- 
zépiskola nyujtotta isméretkör intensivebb el- 
sajátitását biztositani, legjobb tehetségök sze- 
rint, odaadó buzgalommal és minden elfogult 
ságtól menten végrehajtsák. 
A ,Tanterve azon gymnasiumi tanulók számára, 
kik az 1890. évi XXX. t. cz. alapján a görög nyel- 
vet helyettesitő tárgyakat tanulják, a következő : 

; T Magyar irók bővebb tanulmányozása, kapcso- 
latbán a görög classikusok forditásban való ismerte- 
tésével. V. osztály. (2 óra) a) Bővebb szomelvények 
a magyar prózairókból. Például: Kármán József ér- 
tekező munkáiból, Kazinczy és Berzsenyi leveleiből, 
Kölcsey szónoki műveiből, továbbá Salamon ,A 
török hóditás" czimű munkájából a Hunyadiak kora 
—– Költői olvasmány : 

az intézet 

Lyrai szemelvények a classi- 
cus iskolához tartozó költők müveiből (főképen Ber- 
zsenyi). b) Összefüggő részek olvasása Thukydides 
müvéből tárgyi és szerkezeti magyarázattal. Görög 
állami régiségek. VI. osztály (2 óra.) a) Bővebb sze- 
melvények, főleg a régibb elmélkedő, szónoki és 
történeti irodalomból. Például: Mindszenty, Pázmány, 
Zrinyi, Bethlen Miklós, Szalárdy, Cserey, Apor, Fa- 
ludi, Mikes. b) Az Ilias és Odysseia olvasása és is- 
mertetése. Görög hitéleti és magán régiségek. A 
görög müvészet. VII. osztály. (2 óra.) a) Bővebb ol- 
vasmányok főleg régibb költészetünk kiválóbb kép- 

viselőiből. Például: Balassai, Zrinyi , Gyöngyösi, 
Csokonai, Kisfaludy Sándor müveiből. b) Aischylos, 
Sophokles, Euripides egy-egy drámájának olvasása. A 
görög költészet történetének ismertetése. 
tály. (2 óra.) a) Bővebb olvasmányek ujabb prózairo- 
dalmunk kiválóbb képviselőiből. Például: Széche- 
nyi, Kölcsey, Eötvös, Kemény politikai és elméleti 
irataiból. b) Szemelvények Platonnak és Aristoteles- 
nek főkép ethikai müveiből. A görög prózairodalom 
fejlődésének ismertetése. 

II. Szabadkézi és geometriai rajz, V. osztály. 
(2 óra) Stylisált levelek és virágok, görög, arab és 
középkori (román, góth) sik diszitmény-elemek, sza- 
lag-diszek stb. rajzolása egyszerű szinezéssel fali táb 
lák után. VI. osztály. (2 óra.) Renaissance diszit- 

épitészeti részek (oszlopfők, talapzatok és párkány- 
részletek) rajzolása graphikus és domboru mintákról 
árnyékolással is. VII. osztály. (2. óra.) a.) Diszitmé- 

után az emberi fejnek rajzolása jó graphicus minták- 
ról s a részek arányainak magyarázatával. b) A té 
relemnek derékszögü ábrázolása és viszonylagos 
vonatkozásaik. A képsikok és a téralakok helyze 
változásai. (A kiszabott idő nágyobb része a b) pontt 
alatt elsorolt tananyagnak tárgyalására forditandó.) 

kezek és lábak rajzolása graphicus minták és öntvé- 
nyek után. b) Szögletes testek (gula, hasáb, szabá- 
lyos test) ábrázolása, sikkal és egyenes vonallal való 
átmetszéseik, kifejtésők. Gömbölyü testek (kup, hen- 
ger, gömb) ábrázolása, vonatkozásaik a térelemekre 
és kifejtésők. (A kiszabott idő nagyobb része a b) 
pont alatt felsorolt tananyagnak tárgyalására fordi- 
tandó.) 

Ugron Gábor beszámolója. 
A kecskeméti függetlenségi és 48-as párt vezér- 

bizottsága az alábbi meghivót intézte Ugron Gábor- 
hoz, mint Kecskemét város orsz. képviselőjéhez : 

,Mélyen tisztelt képviselő ur! 
Kecskeméti 48-as pártunk vezérbizottsága f. é. 

augusztus 15-én gyülést tartott s ez alkalommal egy- 
hangulag a következő határozatot hozta : 

Tekintettel országos képviselőinknek a párt el- 
nöksége utján kifejezett azon óhajására, hogy beszá- 
moló beszédeiket az országággyülés legközelebb le- 
folyt ülésszakáról lehetőleg augusztus hó folyamán 
kivánnák megtartatni: pártunk vezérbizottsága a be- 
számoló beszédek megtartására f. augusztus hó 24-ét 
tüzte ki s ez alkalomra nagyságodat, Kecskemét vá- 
ros alsó kerületének függetlenségi és 48-as párti kép- 
viselőjét mély tisztelettel annak kijelentése mellett 
hivja meg, hogy pártunk vezénylete nagyságod- 
nak, mint a 48-as elvek tántorithatlan vezérférfiá- 
nak személye iránt ma is törhetlen ragaszkodással, 
eddigi magatartása és müködése iránt pedig teljes 
bizalommal viseltetik; választói változatlan érzelmé- 
ről biztozitja s azok körébe szives magyar vendég- 
szeretettel és igaz lelkesedéssel várja. 

Kecskemét, 1890. aug. 14. 

A kecskeméti függetlenségi és 
48-as párt vezérbizottsága." 

Meghivó levél intéztetett Horváth Ádámhoz, a 
a felső kerület képviselőjéhez is. 

Külföld. 
Hogy azt az ellenséges hangulatot jellemezzük, 

mely most Szerbiában monarchiánkkal szemben ural- 
kodik, bár elkésve, meg kell röviden emlékeznünk a 
„Velika Srbija a f. hó 10-én Belgrádban tartott alakuló 
közgyüléséről s főleg egy ott elmondott beszédről. 
Ez egyesület czélja az összes „jelenleg más uralom 

alatt levő szerb testvérek4 egyesitése az egységes 
szerb birodalomban. A tagok feladata ennek az egsz- 
mének propagandát csinálni honfitársaik között és 
Macedoniában, Ó Szerbiában, Montenegróban, Bosz- 
nia-Herczegovinában, Dalmátiában, Horvátországban 
továbbá Bács-, Torontál- és Temes megyékben, A 
Velika Srbijat Macedoniában és Ó-Szerbiában szerb 
iskolákat fog állitani. 

Mikor az elnök inditványozta, hogy az egyesü- 
let Magyarország, főleg Szerém-, Bács-, Torontál- és 
Temesmegyébe több emmissariust küldjön ki, hogy 
a magyarországi szlávokat buzditsák s ,előkészitsék 
a legközelebbi harczrat, Vuics Ilia, a szerb hiva- 
talos katonaiszakközlőny volt főszerkesztője, szószerint 
a következő beszédet mondta : 

,Szerb testvéreim ! Összegyültünk, hogy megbe- 
széljük, mi módon egyesithetnők az összes szerbeket 
s végre találjunk módot a szerbség ellenségének örökké 

VIII. osz- 

mény-elemek, továbbá különféle stilü ékitmények, 

nyek, folytatva architectonieus ismertetésekkel, az- 

VIII. osztály. (2 óra.) a) Folytatólag: emberi fejek, 

ártalmatlanná tételére. Nos, meg fogom nektek mondani. 
hogyan érhetjük el mindezt, halgassatok rám s fo- 
gadjátok meg szavamat. 

Mindenek előtt menjetek át Magyarországba és 
fojtsátok meg ama nőket, kik anyáknak érzik magu- 
kat, hogy több besztiális magyar fattyut ne szüljenek 
a világra; gyilkoljátok meg a magyar leá- 
nyokat, hogy ne lehessenek többé nejei a besztiális 
magyaroknak. Konczoljátok föl a bölcsőkben és isko- 
lákban a magyar fattyukat, hogy ne nőhessenek 
nagyra. Mészároljatok le könyörület nélkül mindent, a 
mi magyar, csak az ősz családfőket hagyjátok életben, 
hogy megrepedjen a szivök meggyilkolt nejeik, leá- 
nyaik, fiaik látásán. Erjétek be azzal a mennyei kéj- 
jel, hogy minden ősz magyar mellén éles késsel jó 
dohányt vágjatok. Oh, milyen lelki kéj lesz ez! Ne 
rettegjetek vissza e tettől, mert csak a besztiális 
magyarok vérével teremthetjük meg 
Nagy-Szerbiáts tehetjük örökre boldog- 
gá népünket." : 

Egy belini lapnak azt jelentik Belgrádból, hogy 
a szerb kormányzók s a miniszterek e hallatlan dur- 
vaságon rendkivül megbotránkoztak s elhatározták a 
Velika Srbiat feloszlatását. De eddig nem siet- 
tek vele. : 

Jellemző, hogy ezen fölötte jól látogatott köz. 
gyülésen sok igen előkelő szerb tisztviselő és polgár 
volt jelen s hogy e szinte hihetlen brutalitások zajos 
tapssal fogadtattak. 

Román lapszemle. 
Foglalkozzunk mai számunkban Lenger János 

brassói ügyvéd beszédével, melylyel e hó 18-án d. 
u. 3 órakor a ,„Gazeta- Kolozsvárról hazaérkezett, 
hat heti fogságra itélt szerkesztőjét a brassói indó- 
háznál üdvözölte. A ,Gazeta" szerint a derék 
ügyvéd — bravulú advocatu - Zajzonból sietett 
haza ez alkalomra s tartotta ott üdvöztő beszédét, 
melyet több izben éljenzés — se tráiascá - szakitott 
félbe. Mindenek előtt kijelenti az üdvözlő szónok, 
hogy a brassói román közönség azért kisérte volt ki 
e hó 12-én a „Gaz". szerkesztőjét és munkatársát az 
indóházhoz, hogy megmutassa, hogy rokonérzelemmel 
kiséri őket az esküdtszék elébe. ,Fölvette - ugy- 
mond — a brassói román közönség a szerkesztőt a 
szerkesztői irodából, kiragadta családi köréből, kiki- 
sérte a városból, elküldvén Kolozsvárra, hogy hall- 
gassák meg férfiasan az igazság szavát. Az esküdt- 
szék nyilatkozott és a rendszerető polgárokba tiszte- 
letet öntött. A mi az alakiságot illeti, más forum 
vizsgálja azt felül, de az ügy érdemét illetőieg nincs 
fellebbezés. Azért jöttek ki tehát, hogy igy szólhas- 
sanak: ,Isten hozott !4 hogy kinyilvánitsuk, hogy a 
szenvedésben, melyet az itélet önre mért, lelkünk mélyé- 
ből osztozunk önnel. Csak azért jöttünk, hogy kife- 
jezzük örömünket azon mód fölött, umelylyel ön nyel. 
vünk jogát védelmezte. A politikai komoly küzdel- 
mek mindig nagy nehézségbe ütköznek, főleg akkor, 
midőn valamely nép arra törekedett, hogy politikai 
tényező lehessen. Önnek velünk együtt nincs más 
törekvése, csak az, hogy a román nép azon határtalan 
pénz- és véráldozataiért, melyeket a haza és király 
iránt való szeretetéből hoz, mindenütt saját nevén 
neveztessék, hogy sokféle áldozatai ne végződjenek 
abban, hogy egy másikat (értsd a magyart) emelje- 
nek ki, ő pedig ismeretlen maradjon.4 (Azon véráldo- 
zatról, melyet a Brassó vármegyei románok a haza 
oltárára hoznak, eléggé tanuskodik a minden évben 
előforduló sorozás, mely elől a román ifjak Romáuni- 
ába szoktak kiszökni. Ezek tehát nem nagyon emel- 
nek egy másik nemzetet s igy kár vele dicsekedni, 
mert szégyenfolt ez az itteni románokon.) Ön - igy 
folytatja Lenger ügyvéd — velünk együtt arra tö- 
rekszik, hogy fentartsuk és miveljük a hazaszeretet 
forrását, a mi nyelvünket. Az a legrosszabb hazad, a 
ki arra törekszik, hogy hazaszeretetünk forrását, 
nyelvűünket megsemmisitse. E küzdelemben mindig 
ön mellett fogunk állani; győzzük meg elleneseinket 
arról, hogy inkább elpusztulunk, mintsem e kincset 
elveszitsük. Mondja meg ön lapjában férfiasan és ko- 

molyan, hogy semminek tekintjük egyházi főnökeink- 
nek a multban kiállott szenvedéseit egyházaink eme- 
lése érdekében, midőn arról van szó, hogy fentartsuk 
és miveljük nyelvünket; mondja meg végtére, hogy 
büszkék vagyunk szeretett Ungaria hazánkban románok- 
nak ismertetni shogy nem cseréljük el hazafiságunkat 
egyetlen más honpolgártársunkéval, mert forrón sze- 
retjük hazánkat, melyet román nyelvünk táplál, sze- 
retjük büszkeséggel, melyet román nevünk éleszt ben- 

a létező törvények korlátai között s hogy ne tartsák 

nünk. Kérjük, hogy üzzön román nemzeti politikát 

-
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önt ettől vissza a különböző politikai rendszerek. Egyik 
politikai rendszer bünnek nyilvánitja azt, a mit a má- 
sik a ,Bene merenti*-vel jutalmaz. (Az ügyvéd ur 
elfeledte megmondani, hogy „Bene merenti érdem- 
jelt Romániában osztogatnak s nem Ungariában.) 
Igy érezünk most és jövőben. Tehát ,Isten hozott 14 
— Erre a ,Gaz." szerkesztője kezet szoritván a szónok- 
kal, biztositotta, hogy ama férfias harczban, melyet 
a román nyelv szent ügyeért és a román nép jogaiért 
folytat, mindig a szónok mellett leend. 

Az olvasó láthatja, hogy ezek az urak egészen 
mást beszélnek, mint a mi a sajtóper tárgyát képezte. 
Azt akarják elhitetni, a világgal, hogy a román nyelv 
van veszélyben, hogy ennek védelmeért kapta a 
,Gaz." szerkesztője a hat heti és Pop H. Traján az 

egy évi fogságot. Nem mondanak igazat, ámitják a 
könnyenhivőket. Hiszen a botfalvi gyárnál nem a 
román, hanem a német nyelvről volt szó. Nem mondják 
meg, hogy bitorlóknak nevezték a magyarokat, hogy 
megtagadták hazánk ezeréves nevét s azért lettek el- 
itélve. Ámitanak, bolonditanak s épen e miatt játszszák 
el minden komoly ember rokonszenvét. 

Czenkalji. 

NAPI HIREK. 
Szeberényi ev. püspök halála. Egy év leforgása 

alatt az ág. ev. egyház három püspökét vesztette el: 
Gedulyt és Czékust most Szeberényi Gusztáv, az 

ág. ev. egyh. bányakerületének püspöke követte a 

sirba. Békés-Csabáról távirják, hogy dr. Szeberényi 

Gusztáv püspök, főrendiházi tag, hosszas szenvedés 

után, életének 73-ik évében f. hó. 20-án elhunyt. 
Az érdemes férfiu halála, ki közel 50 esztendeig 
munkálkodott az Ur szőlőjében, mindenfelé őszinte 
részvétet kelt, mert benne egyháza nemcsak egyik leg- 

buzgóbb, legmüveltebb szolgáját, hanem kitünő hazafit 

vesztett. Szeberényi nehéz körülmények között mindig 

becsülettel megállotta helyét és tiszteletet vivott ki szé- 

les körben. A mult országgyülési cyelus végén, el- 

halálozván az ev. egyház hivatalban legidősebb püs- 
pökei, rajta volt a sor, hogy. helyet foglaljon a fő- 

rendiházban, melynek utolsó ülésein meg is jelent. 

Életrajzi adatait a következőkben foglaljuk össze : 

Szeberényi Gusztáv 1816. okt. 14-én született 

Kochanócon, Nyitramegyében, hol atyja akkor lelkész 

volt. Két év mulva szülei Selmeczre költöztek, hol 

az elemi és gymnasiumi tanulmányokat Rojko, Ho- 

mokay és Bolemann tanárok vezetése mellett sikerrel 

végezte. Innen Pozsonyba ment theol. tanfolyamra 

és miután a szokásos hitjelölti vizsgálatot 1838-ban 

kiállotta, Németországban a jénai egyetemen Hase 

Schwarz, Fries, Luden és Baumgarten tanároktól 

két éven át hallgatta a philosophiát és theologiát. 
Hazájába visszatérve, egy évig Világoson Bohus Já- 
nos házánál nevelősködött. 1843. jan. 25-én atyja ál- 

tal felavattatván, annak oldala mellett müködött, 

mint superintendensi segéd és még az évben 
az egyház-maróthi gyülekezet lelkészül választá. 

Tiz esztendei ottani müködés után a békés-csabai 

ág. hitv. gyülekezet választotta meg lelkészének. Sze- 

berényi tevékenységét és nem közönséges képessé- 

geit az egyházi egyetem korán elismerte és méltá- 

nyolta. Miután ismételve esperesnek választották, 

1872-ben bányakerületi püspök lett. Neki köszöni 

létét a csabai gymnasium. De az egyházi irodalom 

terén is élénk tevékeny séget fejtett ki. 1872-ben ki- 

adta az , Uj szertartásos Agendát", melyért még az év- 

ben bécsi prot. facultás tudori oklevéllel tisztelte meg. 
Érdemei a legmagasabb helyen is elismerésben ré- 

szesültek; Őő felsége kir. tanácsosi ranggal tüntette 

ki. Az elhunyt halálát az özvegyen kivül három fia, 
és két leánya siratja- A fiuk közül István körjegyző 

Temesmegyében, József pedig ügyvéd Orosházán. B.- 

Csaba 34.000 tót ajku lakosa az ő lelkipásztori mü- 

ködése alatt nemcsak érzelmekben, de jaaarészt nyel- 
vében is magyar lett. 

Wekerle Sándor pénzügyminisztert sulyos csa- 

pás érte: édes atyja, idősb Wekerle Sándor f. hó 

20 án Moóron hirtelen meghalt. A boldogult évtize- 
deken át gróf Lambert jószágigazgatója volt és 

mindazok, kik vele érintkeztek, becsülték, tisztelték 

és szerették. A miniszter a halálesetről táviratilag 

értesült Dánosan és rögtön Moórra utazott. 

Haláleset. Stenner Frigyest, a városi le- 
véltár őrét, megrázó csapás érte. Ifju neje, Stenner 

Frigyesné szül. Seheeser Julia a. e hó 20 án 

agyhártyagyuladásban vövid szenvedés után meghalt. 

A korán elköltözöttet mélyen lesujtott férjén kivül 
két kis árvája siratja. Temetése tegnap történt meg 
nagy részvét mellett. 

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. 

kir. miniszter ur a brassói m. kir állami kereske- 

delmi akadémia és középipariskola ujonnan rendszere- 

sitett tanszékeire Krbek Arnold zombori közép- 
kereskedelmi iskolai és Szabó Nándor székely- 
udvarhelyi róm. kath. főgymnasiumi tanár urakat 
rendes tanárokká nevezte ki. 

Áthelyezések A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter ur Mally Nándor brassói állami keresk. 
akadémiai tanárt a trencséni állami felsőbb leányis- 
kolához és Szimányi Samu trencséni állami fel- 
sőbb leányiskolai tanárt a brassói állami kereskedel- 

mi akadémiához helyezte át. 

Mint értesülünk, Haydn Hugó brassói róm. 
kath. főgymnasiumi tanár is a csik-somlyói róm. 

kath. főgymnasiumhoz helyeztetett át. 

Dicső-Szentmártonban a kisdedóvoda kisdedei 
számára f. hó 24-én (vasárnap) d. u. 8 óráig tartó 
nyári ünnepélyt rendeznek, mely kedvező idő 

esetén Szilvásy Sándor ur kertjében, kedezőtlen 
időben pedig az uj vármegyeház disztermé- 
ben fog megtartatni. Belépti dij személyenként 20 kr, 

Bismarck és Ábrányi. Ábrányi Emil Kissingenbe 
utazott, hogy az ismert ügyet, mely szerinte tévedésen 

alapszik, személyesen tisztázza. 

A ,csoport?. Bécsből irják a ,Pester C orres- 

pondenz'-nek: ,Megint a Rotschild-csoport domi- 

nálja az európai, sőt az egész világ értékpiaczát. 

Mindenki a legnagyobb feszültséggel várja a magyar 

általános hitelbank, a csoport ez előkelő és szeren- 

csésen vezetett tagja félévi mérlegének közzétételét 

s a legnagyobb pénzerők állanak készen, hogy ezen 

papiros már előkészitett nagy hausse-át létesitsék. 

Azt mondják, a magyar általános hitelbank tökélete- 

sen hasonnemüű s egyenlően jövedelmező ügyleteket 
teljesit, mint az osztrák hitelintézet, ugyanaz a vi- 

lághitele van s ugyanaz a biztos, nemes vezetése, 

ha tehát az osztrák hitelintézet 160 frtos részvényei 

ma 309-frttal jegyeztetnek, akkor a magyar általános 

hitelbank részvényének, mely a tartalékállománybeli 

különbséget is teljesen figyelembe véve, legalább 

375 frt-on kell állnia, tehát némileg igazságos fel- 

fogás és értelmes logika szerint részvényenként leg- 

galább 16-frttal emelkednie. Ez az emelkedés be is 

fog következni, ha a félévi mérleg teljesiti ama vá- 

rakozásokat, melyeket általánosan füznek hozzá. 

Párbaj a „Gotterhaltet miatt. Temesvárott 

véres kimenetelü párbaj volt f. hó 20-án a ,Gotter- 

halte" miatt. M. hadnagy és S. pénzügyöri biztos kö- 

zött. S. nagyobb társaságban mulatott 19-én hajnal 
felé egyik belvárosi vendéglőben. Társai különféle 

nemzetiségek nótáit huzatták sorba a czigányokkal, 

mig végre egyikük inditványa folytán a Gotterhaltéra 

került a sor. Ekkor a szomszéd asztaltól felugrott M. 

hadnagy, ezt kiáltva: ,Megtiltom, hogy a király szü- 

letésnapján korcsmában a Gotterhaltét huzzák!* Éles 

szóváltás lett ebből s M. hadnagy kardot is rántott, 

ugy, hogy a tettlegességet csak nagy nehezen tudták 

megakadályozni. Ez összekocczanás vonta maga után 

a párbajt, a melyben M. hadnagy sulyosan 

megsebesült, a pénzügyőri biztos pedig könnyü 
sérülést kapott. 

Tanüuüggy. 
ÉRTESITÉS. 

Az orsz. m. kir. zene- és szinmüvészeti akadémia 

zenészeti osztályaiba (Andrássy-ut 67. sz.) szeptember 

1–9. napjain lehet beiratkozni. A felvételi vizsgálatok 

a haladók részére: a zongorából szept. 10-én d. e. 

10 órakor; a hegedü, gordonka és nagy gordonból 

d. u. 3 órakor; a magánénekből szept. 11-én d. e. 

10 órakor, zeneszerzés- és orgonából d. u, 3 órakor, 
az előkészitő osztályokban : a zongorából szept. 12-én 

d. e. 10 órakor, a hegedü -és gordonkából d. u. 3 

órakor tartatnak. 

A drámai és operai osztályokba (Kerepesi-ut 1 

sz. III. em.) a beiratások szept. 6-8-ika közt a dél- 
utáni órákban; a felvételi vizsgálatok: az operánál 

szept. 9-én déli 12 órakor a nemzeti-szinház szinpa- 

dán, a drámánál ugyanaznap d. u. 3 órakor az inté- 

zet helyiségében (Kerepesi-ut 1. sz. III. em. 18 ajtó) 

lesznek. : 

Tanárok: a) zenészeti osztályokban : Beliczay 
Gy, Herczfeld V, Köessler J. (zeneelmélet, zeneszer- 

zés); Chován K, Erkel Gy, Thomán I. (hegedü és 

mély hegedü); Popper D. (gordonka); Gianicelli 

Károly (nagy gordon); Passy C. A. és Pauly R. 
(magánének); dr. Váradi A. (szavalás, vers- és köl- 

tészettan); dr. Harrach J. (zenetörténet és aesthe- 

tika), Szabó X. F. (hangszerelés és partitura-olvasás); 

Palóczi L. (olasz nyelv.) 
b) a drámai osztályokban : Náday F. és Nagy 

1. (drámai gyakorlat); Paulay E. (drámai gyakorlat 

gordonka főtanszakoknál 

és szinészet elmélete); dr. Csiky G. (dramaturgia, 
mythologia és lélektan); dr. Váradi A. (magyar-nyelv, 
költészettan, aesthetika, történelem és jelmeztan) ; 
Raye L. (franczia nyelv.) 

c) az operai osztályokban: Passy C. A. és Pauly 
R. (ének); Ujházy E. (operai szinpadi gyakorlat) ; 
Erkel Gy. (énekgyakorlat); Szabados B. (énekcorrepe- 
titor). A drámai és operai tanszak közös tanárai : 
Kobler F. (táncz); Bokelberg E. (torna); Keresztesy 
I. (vivás.) 

Tandij: A zeneszerzési, magánének és orgona 
főtanszakoknál évenkint 70 frt; a zongora, hegedü és 

100 frt; a nagy gordon 
főtanszaknál 50 frt; a zongora, hegedü és gordonka 
előkészitő osztályokban 50 frt. A drámai tanszaknál 
30 frt, az operai tanszaknál 70 frt. A tandij két 
egyenlő részletben fizetendő A tandijon kivül 1 frt 
beiratási és 5 frt fölvételi dij jár. 

A zeneszerzési és operai növendékeka m. kir. 

opera, – a drámai növendékek pedig a nemzeti szin- 
ház előadásait dijtalanul látogathatják. 

Szegény sorsu, de kiváló tehetségü és szorgalmu 
növendékek tandijmentességet élveznek és ösztöndij- 
ban is részesülhetnek. 

Bővebb értesitést a zenészeti osztályról dr. 

Harrach József titkár (Andrássy-ut 67. sz.), a drámai 

és operai osztályokról dr. Váradi Antal titkár (Kere- 
pesi-ut 1. sz. III. em.) adnak. Az igazgatóság. 

EKözgazdasag. 
Hetivásár. A tegnapi hetivásár jónak volt 

mondható. 
A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 

ijak: Buza 6— frt, rozs 4— frt, zab 2-70 
frt, árpa 3.80 frt, kukoricza 4.— frt, lencse 7.— frt, 
paszuly 3.50 frt, asszuszilva 8— frt, borsó 5—- 
forint. 

A baromfi-vásár árai a következők voltak : Csirke 
drb.-ként 60 kr, liba darabja 160 frt, récze dara- 
bonként 50 kr, pulyka darabja 2.20 frt, malacz 3 
frt. Tojás 11 drb, 20 kr. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 40 kr, borjuhus 
36-40 kr, zsir 60 kr, faggyu 23 kr, olvasztott faggyu 
29 kr. 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes- 
vonat reg. 4 óra; gyorsvonat délután)2 óra 43 percz- 
kor; személyvonat este 10 óra 32 perczkor, b. Bu- 
karest felé: személyvonat 5 óra 30 perczkor reg- 
gel; gyorsvonat d. u .2 óra 33 perczkor; vegyesvonat 
9 ó. 48 perczkor d. e. Vonatérkezések a) Budapest 
felől: személyvonat reggel 5 óra 20 perczkor; gyors- 
vonat d. u. 2 óra 23 perczkor; vegyes vonat este 
10 óra 31 perezkor; b) Bukarest felől; gyors- 
vonat d. u. 2 óra 18 perczkor; személyvonat 10 óra 
5 perczkor este; vegyes vonat 5 óra 50 perczko- 
délután; pénteken reggel 7 óra 23 perczkor külön- 
onat érkezik Predeálról. 

Brassói piaczi árak. 
– 4z első erdélyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. augusztus ho 28-án. 

Román papirpénz a 20 frank 895 vétel 9:— eladás 
, ezüstpénz a 20 , 890 , 8905 

Napoleond'or (aranypénz) . g9s , 90, 
Török lira .1032 ,1088, 
Arany.. 81, 5837 
Orosz papirrubel . 186.- , 137-, 

A szerkesztésért felelős : 

Dr. V ajna Cábor. 
Társszerkesztő: 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton) 
Laptulajdonos: Harmath Lajos. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája 

Sz. 952. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatásügyt 

miniszter ur az 1890. évi augusztus hó 7-én keli 
3205. sz. rendeletével Nagy-Selyk községben egy ál- 
lami iskola épitését 2025 frt 78 kr. összeg erejéig 
engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositásának 
tositása czéljából az 1890. szeptember hó 4-ik nap- 
jának d. e. 10 órájára a Nagy- és Kis-Küküllő me- 
gyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tar- 
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen- 
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat- 
kozó, az engedélyezett költség után számitandó, s a 
részletes feltételekben előirt 50/-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekez- 
zenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem foguak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
müvelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. 
államépitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Segesvár, 1890. augusztus 20-án. 

Nagy- és Kis-Küküllő megyei 
m. kir. épitészeti hivatal. 

biz- 
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376 ,B R A S S O 1890 

Germanmnia" főügynöke 

NEWYORKI GERMAM- 
életbiztositó társaság Amerikában és Eu- 

: ropában. 
Európai-osztály: igazyatósága Berlinben. 
Magyarországi vezérképviselőség: Buda 

pesten, 
Érvényben lévő biztositások : több mint 

226 millió márka értékben. 
Vagyoni állása 1890 január 1-én több mint 

G3 millió márka. 
A biztositott feleknek eddig kifizetett nyere- 

mények 18,749.958 márkát tesznek ki. 
Ezenkivül 1889. deczember végeig kifizettetett: 
Bekövetkezett elhalálozásokért 53,83),8.423 mk. 
Eletkorban esedékes kötvényekért 10,489.889 
Életjáradékok fejében 641.455 

Minthogy a ,„Newyorki Germaniat — a szó teljes értel- 
mében — nem részvény-társulat, a tőke és nyeremény a bizto- 
sitottak kizárólagos tulajdona marad. : 

Kötvényei három év után megtámadhatat- 
lanolk; ez idő után, még öngyilkosság, birói elitélés, párbaj, 
vagy iszákosság által okozott halál esetén is kifizettetnek; Jköt- 
vényei háboru esetén is - semmi dij felemelés 
nélküll - érvényesek. 

Feltételei tehát nagyon előnyösök, dijai pedig a legmérsé- 
keltebbek. 

Biztosit különféle módozat szerint, de különösen ajánlandó 
a „nyeremény öröklési tervezete". 

Eeeferentiálk: 
Berlinben a Német bank. 
Bécsben a Bécsi bank-egyesület. 
Budapesten a Pesti magyar kereskedelmi bank. 

Részletes felvilágositást ad Erassóban a „Newyorki 

CSORBA SAMU 
mer- Nagy-utcza 509. (uj: Kapu-utcza 58.) Em 
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fogorvos 
rendel naponkint 9-19 és 25 óráig 

Brassó, Almaszer 93. sz. 
narcose alkalmazásával vagy a nélkül. 
ezüsttel és aranynyal. Műfogak. 

(25) 16-. 
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HIRDETMÉNVEK. 

kat és a magyar, német és román nyelv 

yER 

Pályázati hirdetmény. Ügyées 
Brassó vármegye felvidéki járásához kőmives "-segédek 

tartozó, Rozsnyó nagyközségben a köz- 
ségi állatorvosi állomás üresedésbe jö- jó fizetés mellett azonual foglal- 

kozást nyernek a városban 
vén, annak betöltése czéljából pályáza- 
tot nyitok. 

BRUSS és STENNER 
városi épitésznél. (263) 2-3 

Fölvétel : Épitészeti iroda, Buza- 
sor 4. sz. (uj) I. emelet, 2. lépeső. 

méneseszemese sesesezesesesest 

Kereset. 
Egy bankintézet keres mindenütt 
egyéneket, törvényileg engedélye- 
zett sorsjegyek részletfizetés mel- 
letti eladására. Igen előnyös juta- 

lék föltételek. 
Ajánlatok B. J. jegy alatt 

Goldberger A. V. hirdetési iro- 
dájához, Budapest, váczi-utcza 9. 
(259) sz. intézendők. 3-6 

Az állatorvosi állás javadalmazásai 
1. 400 frt évi fizetés, 
2. 45 , , lakbér, 
8. I, bonczolási dij, 
4. Műtétek utáni dij 

30 kr könnyüért, 
1 frt nehéz műtét után, 

. 10 kr minden látogatás után, 

.5 , dij egy vény után, 
A husszemle utáni dij, kényszervá- 
gás beleértve : 
15 kr szarvasmarha után, 
3 , kis állat után. 

Megjegyeztetik, hogy a törvényben 
felsorolt teendőkön kivűl az állatorvos a 
községi apaállatok ingyen gyógykezelé- 
sére is köteleztetik. 

A pályázni szándékozókat felhivom, 
miszerint az 1888. évi VII. t. cz. végre- 
hajtásáról szóló rendelet 296., 298. és 
300. S8-ain alapuló minősitési okmányo- 

ismeretüket kitüntető bizonyitványnyal 
fölszerelt folyamodványaikat f. évi szep- 
tember 6-ig d. u. 6 óráig hozzám nyujt- 
sák be. : 

Kivánatos, hogy az uj állatorvos állo- 
mását még szeptember folyama alatt el- 
foglalhassa. 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

Feketehalom, 1890. augusztus 15. 

A járási főszolgabiró: 

[xxxxxxxxxxxxxXxxXxxx 

(261) 2- Kostend Vilmos. a kiadó-hivatalban. 

HIRDETÉS! 
Mély tisztelettel bátorkodom a t. cz. közönségnek tudtára 

ádni, hogy a piaczon, Lensor 27. szám alatt 

szabó-üzletet 
nyitottam. 

A szabászat akadémiai tanulmányozása és hosszu mükö- 
désem alatt e téren szerzett szakismereteim és tapasztalataim 
képessé tesznek, hogy a t. cz. közönség minden kivánalmainak 
megfelelhessek és bármely alkalomnál a legváltozatosabbat, 
legjobbat szolgáltathassam, a szakmámba vágó bármely meg- 
bizást kifogástalanul, izlésesen és divatszerüleg teljesithetek. 

Midőn tehát arra kérem a t. cz. közönséget, hogy 
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meg- 
rendeléseivel megtisztelni kegyeskedjék, biztositom, hogy ko- 
molyan törekedni fogok azoknak pontos és leggondosabb 
teljesitése által megelégedését tökéletesen kiérdemelni. 
(247) 2-2 Kiváló tisztelettel 

Turcu Miklós, szabó. 
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Alapittatott 1878 

kötvény birtokosait 
ezennel 

agae a age ge z N le ál a e 

tári részvényeket, 
tisztelettel 
tem, hogy 

Ar egaleváltság kötvényeit, Lokat sorsjegyeket, részvé- kik Az ezekre szóló utalvá- nyokat, nyeket, betétjegyeket, zálog- 
A még nem utalványozott, jegyeket a legmagasabb árak 
de a magas miniszterium mellett veszek és legjutányo- 

értesi- 

sorsjegyeknek 

által helybenhagyott egyes- sabban eladok. Kivánságra LEGMAGASABB JUTALÉK 
ségeket a legjobb ár mellett teljes titoktartás mellett e és megveszem, vagy azokra 

mellett papirokra mérsékelt kamat 
előleget mellett legmagasabb pénzelő- 

leg is nyerhető. 

mérsékelt kamat 

a legmagasabb 
adom. 

LŐRY J. BANKHÁZA 
Budapest, Hatvani-utcza 17. 
-ban 

Keresek 

tisztességes - bármily rangu ö 

Bankrészvényeket, állampapi- vagy rendü egyéneket — 
részlet- 

fizetés mellett való eladásá' 

val foglalkozni óhajtanak. 

FI PI=TS 

biztosittatik. 

Alapittatott 1878-ban. 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 

EEEEIEDeeEEEeIeIeaeaexeaerexek 

kamatoztatása! 
Alulirott bankház elfogad 

PÉNZBETETEKET, 
melyek után 

0 

5', kamatot 
fizet. 

A betétek elő eges felmon- 
dás nélkül bármikor vissza- 
fizettetnek. 

Ajánlkozik 
egy divatszövet-, confectio-, poszto és 
vászon-üzlethez, teljes képzettség. 
gel biró, gyakorolt kereskedő, ki a 
magyar nyelven kivül a német és 
a román nyelvet birja és a leve- 
lezésben és könyvelésben! jártasság- 
gal bir. Ajánlkozik üzlettárs- 
nak, üzletvezetőnek, helyben, 
vagy vidékre. (A legjobb refferen- 

sek rendelkezésre állanak. 
, Válasz a kiadóhivatal által. 

szám. (264) 1-1. 
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